



www.kprf26.ru

РОДИНА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 30 мая 2024 года

Цена свободная

№21 (1534)

СПЛАЧИВАЯ АНТИФАШИСТСКИЕ СИЛЫ

25 мая в Подмоскowie состоялся IX совместный Пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольно-Ревизионной Комиссии КПРФ.

В работе заседания приняли участие представители Ставропольской краевой партийной организации в следующем составе: член ЦК КПРФ, первый секретарь Ставропольского крайкома Компартии В.И. Гончаров, член Президиума ЦКРК КПРФ, второй секретарь Ставропольского краевого комитета партии В.И. Лозовой, член ЦК КПРФ Г.Н. Репин, кандидат в члены ЦК КПРФ, секретарь Ставропольского крайкома КПРФ Т.М. Чершембеев и кандидат в члены ЦК КПРФ, член Бюро Ставропольского краевого комитета Компартии А.И. Сердюков.

Работу Пленума освещали журналисты российских телеканалов и ведущих печатных СМИ. Прямую трансляцию вел телеканал КПРФ «Красная линия».

Участники Пленума почтили минутой молчания память товарищей, погибших в борьбе с неонацизмом в ходе проведения специальной военной операции.

Открывая заседание, Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил партийные билеты большой группе молодых коммунистов.

В ходе работы Пленума рассмотрены следующие вопросы:

1. О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2023 году и утверждении Сметы поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год.

3. Об утверждении Сводного финансового отчёта КПРФ за 2023 год.

Доклад по основному вопросу повестки дня представил Г.А. Зюганов.

В прениях по докладу выступили: А.Н. Ивачёв (Свердловская обл.), И.Н. Макаров (Председатель Центрального Совета РУСО), Л.И. Калашников (Самарская обл.), В.Н. Иконников (Орловская обл.), Ю.П. Белов (Санкт-Петербург), И.Г. Гуменюк (Луганская Народная Республика), Д.О. Филяев (Пензенская обл.), О.Н. Алимова (Саратовская обл.), С.К. Абдулхаликов (Республика Дагестан), А.И. Рогатнев (Воронежская обл.), Н.А. Останина (Председатель Всероссийского женского союза «Надежда России»), Н.М. Харитонов (Москва, кандидат в Президенты РФ).

Итоги обсуждения подвёл Г.А. Зюганов.

О результатах работы Редакционной комиссии доложил заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Пленум принял постановление «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой».

Пленум заслушал отчёт Управляющего делами ЦК КПРФ Н.И. Осадченко об итогах финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2023 году. Были утверждены смета поступления и расходования денежных средств ЦК КПРФ на 2024 год, а также сводный финансовый отчёт партии за 2023 год.



Официальный интернет-сайт КПРФ / KPRF.RU

В середине мая в Ставрополе проходил краевой отборочный тур XI Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов», посвящённый памяти Герою труда Ставрополя, Почётному гражданину Ставропольского края, заслуженному работнику сельского хозяйства России Ивану Андреевичу Богачёву. В краевом центре собрались около трёхсот юных исполнителей в возрасте от семи до семнадцати лет.

ЗЕМЛЯ ТАЛАНТОВ



Творческий конкурс включал четыре номинации: вокал, хореография, литературное творчество, художественное чтение, изобразительное искусство.

Такие мероприятия играют огромную роль в воспитании и продвижении талантливой молодёжи. Они мотивируют ребят на занятие любимым делом. Здесь собрались представители от региона. Они - наше будущее! Мы, старшее поколение, и впредь будем создавать условия для развития молодых талантливых исполнителей, - сказал первый секретарь крайкома КПРФ, первый заместитель председателя Думы Ставропольского края, руководитель фракции КПРФ Виктор Гончаров.

Конкурс «Земля талантов» активно поддерживается депутатами-коммунистами краевого парламента и Думы краевого центра. Количество конкурсантов растёт с каждым годом.

В этом году мы принимали участников из соседних регионов. Конкурсанты порадовали нас



интересными номерами. «Земля талантов» - уникальный проект, нацеленный на одарённых и креативных ребят, - сообщил межрегиональный куратор отборочного тура

По его итогам дипломом лауреата I степени был награждён сводный детский народно-сценический ансамбль казачьей песни «Хуторок»; дипломами лауреата II степени отмечен дуэт Лианы Магомедовой и Олеси Дряевой, а также исполнитель Георгий Богомолов; дипломом лауреата III степени награждена Варвара Звягинцева.

«Земля талантов» - конкурс, который для многих детишек является проводником в будущее. В каждом из них мы видим победителей. Ребята готовятся, волнуются, ждут и, конечно же, надеются на победу. Все дети талантливы, их нужно только раскрыть, - уверена председатель Ставропольского краевого отделения ВЖС «Надежда России» Юлия Музыра.

Редакция газеты «Родина»

ПИОНЕРИЯ ОТМЕТИЛА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

В канун Дня Пионерии 17 мая в Ставрополе прошла традиционная линейка. В ряды юных ленинцев приняли сотни мальчишек и девчонок, которым повязали красивые красные галстуки старшие товарищи, ветераны пионерского движения.

С приветственным словом от имени краевого Комитета КПРФ к присутствовавшим обратился секретарь Ставропольского крайкома партии Владимир Иванович Тащил. Он зачитал поздравление лидера партии с праздником и пожелал пионерам быть первыми во всём.



Пионерскую клятву зачитала председатель совета СКОДО «Пионеры Ставропольского края» Нина Васильевна Афонина. Ребята поклялись помогать старшим, хорошо учиться и лю-

бить Родину, а также воплощать в жизнь идеалы добра и справедливости.

В мероприятии приняли участие секретари Ставропольского крайкома КПРФ Людмила Никола-

евна Малыгина и Тамерлан Маратович Чершембеев, заведующая орготделом краевого комитета М.В. Козина и главный редактор газеты «Родина» Тамара Дмитриевна Дружина, сотрудни-

ки аппарата, представители молодёжных организаций и органов власти.

Приняли участие в мероприятии и комсомольцы. Актив Ставрополя помогал в организации. Сопроводила сводный отряд пионеров из промышленной столицы края и обратно лидер Невинномысского комсомола Любовь Троян.

После объявления торжественной линейки закрытой девочками и мальчишки отправились к памятнику В.И. Ленину, где возложили цветы, отдав пионерский салют в дань уважения вождю мирового пролетариата. А следом дружные ряды пионеров направились в городской парк на аттракционы.

Пресс-служба краевого Комитета КПРФ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Коммунисты Ипатовского РК КПРФ поздравляют члена бюро райкома КПРФ, добросовестного активного коммуниста с 1982 года

Шамиля Джиганшаевича АХТЯМОВА
с днём рождения!

Выражаем благодарность за активную партийную работу. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира, добра. Пусть всегда будут рядом верные друзья и товарищи.

Коммунисты Андроповского местного отделения КПРФ поздравляют члена Компартии

Идриса Сулейманкадиевича ИДРИСОВА

с юбилеем!

Желаем юбиляру всего самого наилучшего: крепкого здоровья, кавказского долголетия, счастья, благополучия, успехов и удачи во всех начинаниях, оптимизма и преданных друзей. Выражаем благодарность за активную работу в партии.

Курский РК КПРФ и первичное партийное отделение станции Курской сердечно поздравляют ветерана партии и труда

Валентину Ивановну ДЕНИСЕНКО

с днём рождения!

Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, счастья, успехов и оптимизма. Пусть Ваша жизнь всегда будет полна ярких красок, чудесных впечатлений, красивых чувств и эмоций. Любим и уважаем Вас.

О ЗАДАЧАХ КПРФ ПО СПЛОЧЕНИЮ АНТИФАШИСТСКИХ СИЛ В БОРЬБЕ С ИМПЕРИАЛИЗМОМ, РЕАКЦИЕЙ И ВОЕННОЙ УГРОЗОЙ

Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА на IX (совместном) Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ

Уважаемые участники и гости Пленума!

Давно замечено, что в периоды событий всемирно-исторической важности время словно ускоряет свой ход. То, что в другой период растягивалось на годы, в переломных революционных условиях умещается в недели и дни. Привычные ранее устои шатаются и рушатся. Со «священных» статей осыпается позолота. Мир быстро меняется.

Для обывателя это время анархии и хаоса. Он всегда хочет скорее вернуться в привычную колею и часто не понимает: прошлое не повторится. Оно кануло в Лету.

У коммунистов свой взгляд на ход событий. Вооружённые историческим материализмом и диалектикой, они видят истинные причины и скрытые механизмы исторического процесса. Для них нет необъяснимых зигзагов. Последователи марксизма-ленинизма не плывут «по воле волн», не бредут слепо во тьме неизвестности. Они точно понимают подоплёку явлений.

В неразберихе 1917 года, когда рухнула трёхсотлетняя монархия Романовых, только большевики во главе с Лениным в полной мере нащупали нерв момента. Ход событий приподнял тогда самые разные партии и течения. И у каждого, казалось бы, был исторический шанс. Но именно большевики, глубоко понимая нужды и чаяния народного большинства, пришли к победе.

Зная законы истории, партия Ленина не терялась в спрессованных донезьях событий. Сам он неслучайно призвал относиться к революции как к искусству и напоминал товарищам, что «история не прощает промедления революционерам, которые могли бы победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много завтра, рискуя потерять всё».

Не случайно и то, что, идя от жизни, самые талантливые авторы, чувствовали ход времени сродни гению Ленина. Недаром Гоголь сравнивал Россию с несущейся птицей-тройкой, а Тютчев писал:

*Блажен, кто посетил сей мир
В его минуты роковые,
Его призвали всеблажие,
Как собеседника на пир,
Он их высоких зрелищ зритель...*

Предчувствие больших перемен посещало русских писателей и поэтов рубежа XIX-XX веков. И прозвучали пророческие строки Маяковского:

*Где глаз людей обрывается
Кувцы главой голодных орд,
в терновом венце революций
ерядёт шестнадцатый год.*

А вот слова Александра Блока из статьи «Интеллигенция и революция»: «Мы, русские, переживаем эпоху, имеющую немного равных себе по величию. Дело художника, обязанность художника - видеть то, что заумано, слушать ту музыку, которой гремит «разорванный ветром воздух». Что же задумано? Переделать всё. Устроить так, чтобы всё стало новым; чтобы живая, грязная, скучная, безобразная наша жизнь стала справедливой, чистой, весёлой и прекрасной жизнью... Это называется революцией».

Человечество и сегодня стоит на пороге кардинальных изменений. Не понимая их причин, динамики и последствий, легко оказаться жертвой обстоятельств, а то и самых тёмных и злобных сил. Задача нашей партии - давать трудящимся чёткие ориентиры, отвечать на самые сложные вопросы и предлагать решения, а на этой основе - объединять силы на борьбу против реакции, фашизма и военной угрозы. На борьбу за социализм!

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ КРИЗИС И УГРОЗЫ ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Карл Маркс и Фридрих Энгельс, обнажая алчное нутро капитализма, открыли, что противоречия, лежащие в основе этой формации, неизбежно приводят к кризисам. «Манифест Коммунистической партии» подчёркивал: «Буржуазные отношения стали слишком узкими, чтобы вместить созданное ими богатство. Каким путём преодолевает буржуазия кризис? С одной стороны, путём вынужденного уничтожения целой массы производительных сил, с другой стороны, путём завоевания новых рынков и более основательной эксплуатации старых. Чем же, следовательно? Тем, что она подготавливает более всесторонние и более сокрушительные кризисы и уменьшает средства противодействия им».

В.И. Ленин установил, что империализм является высшей и последней стадией буржуазной эпохи. Он отмечал, что внутренние противоречия капитализма обостряются, процесс его «внутреннего разложения» достигает предельной остроты и конец неиз-



бежен». Но основатель большевизма предостерегал от иллюзий и указывал, что **общий кризис капитализма будет длиться целую эпоху**.

Ленин предупреждал, что капитал будет цепляться за власть даже ценой миллионов жертв и кровавых войн. В марте 1918 года на VII экстренном Съезде РКП(б) он произнёс суровые и провидческие слова. Вслушаемся в них: «Марксисты никогда не забывали, что насилие неизбежно будет спутником краха капитализма во всём его масштабе и рождении социалистического общества. И это насилие будет всемирно-историческим периодом, целой эрой самых разнообразных войн - войн империалистских, войн гражданских внутри страны, сплетения тех и других, войн национальных, освобождения национальностей, раздавленных империалистами, различными комбинациями империалистских держав... Эта эпоха - эпоха гигантских крахов, массовых военных насильственных решений, кризисов - началась, мы её ясно видим».

На данном этапе временная стабилизация капитализма уже в прошлом. Разрушение Советского Союза и системы стран социализма дало передышку глобальной олигархии. На исходе XX столетия буржуазия лишилась мощного соперника, успехи которого признавали даже враги коммунистов. «Может ли капитализм выжить? Нет, не думаю», - признавался экономист и социолог Иозеф Шумпетер. По его словам, развитие капиталистической системы неизбежно «создаст условия, в которых она не сможет выжить и уступит место социализму». «Можно ненавидеть социализм... - заключал Шумпетер, - но всё же предвидеть его приход».

А вот что говорил президент США Джон Кеннеди в 1961 году в интервью газете «Известия»: «Я был в Советском Союзе в 1939 году будучи студентом и понимаю, что там произошло много изменений и что уровень жизни народа повышается... Советский Союз - могучая военная держава. Он обладает большой ядерной мощью. Он имеет ракеты, самолёты, большое число дивизий, с ним связаны другие страны. Никто никогда не вторгнется вновь в Советский Союз. Нет такой военной силы, которая могла бы это сделать».

Ещё будучи сенатором, в 1958 году Кеннеди признавался: «Многим из нас до сих пор трудно поверить, что у русских есть университет лучше, чем у нас. Мы полагали, что наше превосходное богатство даст нашим детям лучшее образование. Но нам не удалось выделить на эти цели более ничтожной доли - самое большее 3 процента нашего национального дохода в отличие от советских 10 процентов... Мы сильно заблуждались насчёт русских интеллектуальных заблуждений. Мы ошиблись относительно их предполагаемого невежества... Наше отставание в образовательных достижениях дорого обходится».

Трудно представить, чтобы в той ситуации политики Запада всерьёз рассчитывали на санкции в борьбе с СССР. Ясно и то, почему сегодня натовцы надеются на успех. Они полагают, что экономика нашей страны, которую они, их агенты и вассалы в России («рвали в клочья», однажды не выдержит).

Слова Кеннеди лишь подтверждают масштаб катастрофы 1991 года. В силу невиданного предательства развитие СССР было прервано. Западный капитал заполучил огромный рынок сбыта и источник сырья. Этот подарок влил в мышцы капитализма свежие силы, помог смягчить нарастающие противоречия.

Уничтожение Советского Союза на Западе расценили как триумф. 25 декабря 1991 года президент США Джордж Буш-старший в рождественском обращении поздравил нацию с победой в холодной войне. Спустя месяц в конгрессе он заявил: «Коммунизм умер... С помощью господина Америка победила в холодной войне... Одержана величайшая победа над СССР, причём руками его внутренней оппозиции».

Эти слова отзываются болью в наших сердцах. Но политикам США следовало внимательно изучать Ленина. Тогда бы они поняли, что торжествовать рано.

Во-первых, «смерти коммунизма» не случилось. Наши идеи и наше движение живы. КПРФ отметила 30 лет своего возрождения. В числе наших соратников как оппозиционные, так и правящие компартии. И вместе мы уверенно смотрим в будущее.

Секрет живучести наших идей раскрыть несложно. Он в том, что капитализм никуда не денется. С ним сохранились эксплуатация, неравенство, нищета, бесправие миллиардов трудящихся. Живо и стремление масс испривить эту несправедливость.

Во-вторых, разрушение СССР усилило паразитизм внутри системы капитализма. «Империализм есть громадное скопление в немногих странах денежного капитала», - писал Ленин. Следствием он называл рост «слоя рантье, т.е. лиц, живущих «стрижкой купонов». Это лица, «профессией которых является праздноств». Вызов капитала усиливает оторванность рантье от производства и «налагает отпечаток паразитизма на всю страну, живущую эксплуатацией труда нескольких заокеанских стран и колоний».

В настоящее время финансовые махинации приобрели глобальный размах. От них стали страдать целые регионы. Вспомним, например, Азиатский финансовый кризис 1997-1998 годов. В 2008 году пузырь лопнул уже в мировом масштабе. Капитализм стал всё быстрее погружаться в пучину кризиса. Вместе с экономикой он неизбежно охватывает и политику.

В прошлом веке межимпериалистические противоречия привели к двум мировым войнам и породили монстра фашизма. Застраховано ли человечество от повторения этого сценария? Разумеется, нет! Чтобы убедиться, достаточно осмотреться по сторонам.

Капитализм 20-х годов XXI века так же «бременён» фашизмом, как в 20-е годы XX века. Ростки бесчеловечной идеологии проглядывают всюду. Это хорошо видно и в международной политике ведущих держав, и в их внутренней жизни. Набирают силы ультраправые движения. Идеология неонацизма вновь получает покровительство на самых высоких этажах власти.

Сторонники крайне правых идей действуют и в нашей стране. Для многонациональной России это особенно опасно. Всем нужно хорошо понимать: если на роль главных борцов с бандажной организацией будут выдвигаться антисоветчики, русофобы и откровенные власовцы - ничего хорошего не выйдут.

Как и это лет назад, преградить путь фашизму могут только массы трудящихся, руководимые коммунистами. Сегодня для нас чрезвычайно важна действенная стратегия победы над безусловным злом неонацизма. Прежде всего необходимо ясно указать, что такое фашизм, где его истоки, какова его питательная среда и как следует с ним покончить».

ГРИМ ДЛЯ ЧУДОВИЩА

Уважаемые товарищи!

22 апреля 2023 года на Международном антифашистском форуме в Минске в Манифесте за объединение народов мира мы подчеркнули: «Нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. В своих корыстных целях империалисты пошли по пути поддержки самых тёмных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и их идеологических подельников. Из политических маргиналов нацисты превратились в вершителей судьбы многих миллионов людей».

Народы мира не вправе забывать опыт борьбы с фашизмом... Тогда фашизм оказался сильнее. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны последние решающие шаги

к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима».

Буржуазные идеологи разных оттенков вот уже век пытаются запутать вопрос о фашизме, увести внимание от сути проблемы. В информационном и образовательном пространстве многих стран, особенно Западе, фашизм оценивают лишь как аномалию и «трагический вывих». Якобы дело лишь в поражении Германии в Первой мировой войне и унижительных условиях Версальского мира. Живучесть же фашизма идеологические жонглеры объясняют происками «тоталитарных режимов». Согласно их умопостроениям, все либеральные системы родственны и чужды демократии. Спекуляции на аналогиях между фашизмом и коммунизмом - важная часть пропагандистского багажа Запада.

Мы хорошо помним, как за считанные годы нацистские идеи овладели миллионами умов. Фашисты пришли к власти в таких непохожих странах, как Германия, Италия, Венгрия, Финляндия, Испания. Как же объясняют этот факт буржуазные идеологи? Ещё в 1939 году американское философское общество провело симпозиум, где оценило фашизм как тоталитарную идеологию и «восстание против всей исторической цивилизации Запада».

Политолог Р. Мурстин настаивал на родстве социализма и фашизма. Его «аргумент» - однопартийная система в СССР и странах «коричневого» блока. Этот лукавый подход активно эксплуатировали в годы холодной войны. В 1952 году конференция в США характеризовала тоталитарные системы как «закрытые общества, в которых всё - от воспитания детей до выпуска продукции - контролируется из единого центра».

В соответствии с заказом - очернять Советский Союз - к делу привлекли наиболее беспринципных авторов. В 1956 году Збигнев Бжезинский и Карл Фридрих в работе «Тоталитарная диктатура и автократия» выделили признаки тоталитаризма, объединяя фашизм и советский социализм.

Настоящей лжи антикоммунистов стала и книга Карла Поппера «Открытое общество и его враги». Скрывая предпосылки фашизма, он схоластически вывел существование «закрытого общества». К нему он огульно отнёс все нацистские и социалистические режимы и любые общества, основанные на коллективизме. Их чертами Поппер называл отсутствие свобод выбора, слепое подчинение законам, обычаям и запретам.

Основоположниками тоталитаризма Поппер называл... Платона, Гегеля и Маркса. Платон не угодил ему тем, что был якобы «первым политическим идеологом, мыслившим в терминах классов». А Гегель и Маркс, по его мнению, обосновали тоталитаризм XX века. Либерально-буржуазные демократии Поппер провозгласил «открытыми обществами», где царят разум и свобода, а человек осознаёт свою индивидуальность.

Другой «гуру» либерализма - Фридрих фон Хайек - заявлял, что коллективизм и централизованное планирование есть «дорога к рабству». Различия между коллективизмом, фашизмом и коммунизмом он провозглашал несущественными.

Сегодня данная линия получает своё продолжение. Такие персоны, как политолог из США Том Николс, называют фашизм идеологией, которая возвышает государство над личностью, «поклоняется военной мощи, ненавидит либеральную демократию и погрязает в ностальгии и исторических обихадах».

Все эти построения - пропагандистские штампы. Они не выдерживают сколько-нибудь серьёзной научной критики.

Итак, что приписывается фашизму? Жёсткий полицейский контроль? Но лидером по числу заключённых являются Соединённые Штаты.

Однопартийная система? Стран с такой системой немало. Но и там, где многопартийность закреплена законом, десятки лет доминируют одна-две партии. Например, в Японии - Либерально-демократическая партия, в США - Республиканская и Демократическая партии.

Подавление противников и оправдание войны? Так это и вовсе неотъемлемая черта всех классово разделённых обществ с глубокой древности.

После антисоветского переворота окружение Ельцина навязывало западные подходы и в России. Коммунистам и патриотам пытались навесить клеймо красно-коричневых. Для обоснования этой линии в 1995 году был подписан президентский Указ №310 якобы ради борьбы «с проявлениями фашизма и иных форм политического экстремизма». Вскоре появилась обуржуженная характеристика понятия «фашизм», где акцент делался на утверждении превосходства определённой нации или расы, на отрицании демократии, подавлении политических противников и инакомыслия.

Прозападные либеральная доктрина вошла в учебные программы и многие издания. Именно так трактуется фашизм Энциклопедия социологии за 2009 год. Единый учебник истории России для 10-х классов 2023 года обходит определение фашизма. А в учебнике по всеобщей истории он оценён как «идеологическое и политическое движение, основанное на стремлении к

максимальной консолидации нации с помощью полного подчинения общества диктаторскому государству».

Авторы подобных оценок выпячивают политические, культурные и прочие внешние признаки фашизма. Но они упускают из виду социальные и экономические факторы его появления. Подобные манипуляции призваны наложить грим на нацистское чудовище.

Социальные корни фашизма - вопрос далеко не только «академический». Генри Э. Тернер в книге «Фашизм и капитализм в Германии» подчёркивал: «Если верно широко распространённое мнение о том, что фашизм является продуктом капитализма, то подобную систему невозможно защитит».

Мы, коммунисты, никогда не согласимся с теми, кто игнорирует ключевой факт: фашизм есть порождение крупного капитала и выразитель его интересов. Мы обязаны решительно вскрывать любые попытки маскировки причин, порождающих нацистское зло. По мнению КПРФ, солидарность в этом вопросе - одно из принципиальных условий для создания любых союзов и коалиций с участием коммунистов.

ФАШИЗМ ЕСТЬ ФОРМА ГОСПОДСТВА КАПИТАЛА

Национализм, тоталитарный контроль над обществом, вождизм и другие черты фашистских диктатур - лишь производные продукты, своего рода надстройка над базисом. В действительности фашизм - закономерный итог развития западного, капиталистического общества.

Наиболее ёмко это выразил доклад Георгия Димитрова на VII Конгрессе Коминтерна. В нем подчёркивалось, что в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма и революционной активности трудящихся масс фашизм перешёл к широкому наступлению. Буржуазные круги всё больше ищут спасения в фашизме в целях грабежа трудящихся, разжигания войны, нападения на Советский Союз, порабощения Китая и недопущения революции.

«Империалистические круги», - отмечал Г. Димитров, - пытаются переложить всю тяжесть кризиса на плечи трудящихся. Для этого им нужен фашизм. Они стараются разрешить проблему рынка за счёт порабощения слабых народов, увеличения колониального гнёта и нового передела мира путём войны. Для этого им нужен фашизм. Они стремятся опередить нарастающие силы революции путём разрыва революционного движения рабочих и крестьян и военно-мирового пролетариата. Для этого им нужен фашизм».

Был сделан вывод: «Фашизм есть открытая террористическая диктатура наиболее реакционных, наиболее шовинистических и наиболее империалистических элементов финансового капитала».

Таким образом, фашизм стал реакцией крупной буржуазии на углубление кризиса капитализма. Спасая свой строй от гибели, капитал отбрасывает демократию и обращается к террору, подкрепляя его демагогией. Чтобы обмануть трудящихся, фашизм использует псевдосоциалистические лозунги. С помощью национализма и социальной демагогии он мобилизует часть населения в интересах эксплуататорского строя. Его основной массовой базой являются средние слои капиталистического общества.

Популистскую маскировку фашизма разоблачал французский писатель-коммунист Анри Барбюс: «Фашизм различается между собой лишь по внешности; по существу, все они одинаковы. Их доктрина, вербуемая приверженцев среди молодёжи, мелкой буржуазии и церковного стада, - лишь старый капитализм, только приукрашенный и заново выложенный. Фашизм остаётся и всегда останется лишь лакировкой на обратительном шлеме».

Фашизм стал закономерной формой развития капитализма на стадии империализма. Ещё Ленин подчёркивал: «Политически империализм есть вообще стремление к насилию и к реакции... Свободной конкуренции соответствует демократия. Монополии соответствует политическая реакция».

Чем выше концентрация капитала, тем уже правящий класс. Власть сосредотачивается в руках кучки представителей финансового капитала. Формируются условия установления контроля над государством и обществом со стороны агрессивных олигархических группировок.

Переход к империализму сопровождался усилением неравномерности экономического развития. Буржуазия «запоздавших» стран стремилась опережать на поддержку государства, чтобы противостоять странам «старого капитализма», которые создали свои колониальные империи. Борьба за «место под солнцем» и страх перед рабочим движением обусловили нарастание милитаризма и авторитарных устремлений господствующих классов. Нагнеталась атмосфера шовинистического угара. Рекрутировались кадры для фашистских организаций.

Полный текст читайте на сайте: <https://sovross.ru/>

«ВЕХИ» ПРОТИВ ДЕМОКРАТИИ

Это просто мистика какая-то. Читаю девятнадцатый том Полного собрания сочинений В.И. Ленина и встречаю там фамилию... кого бы вы думали? Березовского! Только, разумеется, не Бориса Абрамовича, а другого - некоего А.Е. Березовского, но тоже богатенького: помещика, кадета, земского деятеля и, представьте себе, депутата Государственной думы, царской, где он рьяно отстаивал аграрные интересы правящих классов. Не везёт России на Березовских, не везёт.

Встретил я эту фамилию в работе В.И. Ленина «О «Вехах». Анализу этой небольшой, но очень актуальной работы и посвящается данная статья.

В 1909 году вышел в свет сборник «Вехи», написанный господами Бердяевым, Булгаковым, Струве и другими. Сборник имел большой и шумный успех; в короткое время выдержал несколько изданий.

В начале 90-х годов XX века «Вехи» были вновь переизданы в нашей стране современными «демократами». Оно и понятно: родственные души! Довелось и мне читать этот сборник. Там насчитывается 350 страниц убогистого текста, и в нём, честно говоря, без Ленина трудно разобраться. Именно он активно откликнулся на этот популярный сборник и, может быть, был единственным из большевиков, кто сразу разобрался в сути этого «творения».

Главная ленинская оценка «Вех» сводилась к тому, что они означают полный разрыв тогдашних кадетов и либералов «с русским освободительным движением, со всеми его основными задачами, со всеми его коренными традициями». «Либеральная буржуазия», - пишет Ленин, - решительно повернула от защиты прав народа к защите учреждений, направленных против народа». По сути, «Вехи» стали манифестом отказа от демократии, о чём ещё будет сказано ниже.

Какое это имеет отношение к современности? Давайте вспомним, о чём кричали ельцинисты, когда боролись против Советской власти. Не Ельцин ли обещал лечь на рельсы, если за год-другой коренным образом не улучшится положение трудящихся?

Но через пару лет произошёл расстрел советского парламента, и либеральная буржуазия не только отказалась от революционных движений старших поколений, но и от собственных установок и обещаний. Она открыто выступила в поддержку антидемократических учреждений, направленных против народа. Так что в начале 90-х годов уходящего века мы имели, можно сказать, «Вехи-2» в части их практической реализации.

Какими же были основные постулаты веховцев? Во-первых, веховцы формально выступили против интеллигенции, обвинив её в «народоупокопничестве». Народников обвинили в «ложной любви к крестьянству», марксистов - «к пролетариату». Это был хитрый приём. Интеллектуальному расстрелу были подвергнуты не все интеллигенты, а только те, которые действительно отражали и защищали интересы простого народа. Вот так и в наши дни «расстреливаются» коммунисты и другие левые партии. Прочие же «интеллигенты», защищающие власть капитала, не вылезают из ажиотов ТВ.

Во-вторых, веховцы поставили вопрос об ответственности народа перед правящими классами. Это, дорогой читатель, так сразу не понять. Цитирую: «Когда интеллигент размышлял о своём долге перед народом, он никогда не додумывался до того, что выражающаяся в начале долга идея личной ответственности должна быть адресована не только ему, интеллигенту, но и к народу».

Непонятно всё равно? Поясню: «нашкодил» народ против правящего класса (бунт, революция, забастовка) - отвечай. Как отвечать? «Вехи» растолковывают: покаяние, смирение, послушание, борьба с гордыней и легионом бесов, вошедших в гигантское тело России», и т.д. Не правда ли, до боли знакомые слова? Именно этого и сегодня от народа требуют господа «демократы»: покаяйся и стой в стойле смирения. И чтобы впредь против правящих классов - ни-ни!

В-третьих, веховцы на все лады защищают идею «свободы личности», эгоизма. Читайте, слюнки текут. «Эгоизм, самоутверждение - великая сила», - пишут «Вехи», - именно она делает западную буржуазную могучим бессознательным орудием божьего дела на Земле».



Вот так, эгоизм - божье дело! (Интересно, что об этом скажут священники?). Если на Западе эгоизм процветает, и нам туда же дорога. Но разве сегодня не о том же самом нам толкуют СМИ?

Лучше всех ставку на эгоизм выразил на заседании Третьей Государственной думы 5 (18) декабря 1908 г. хваленый «демократами» П.А. Столыпин. Он говорил, что правительство «ставило ставку не на убогих и пьяных, а на крепких и сильных». Браво, это же сегодняшний наш день!

Все правительства Гайдара, Черномырдина, Кириенко, Степашина, Путина, Касьянова ставили и ставят именно на «крепких и сильных» (читай - предпринимателей), а не на «убогих и пьяных» (читай - наёмных тружеников).

Что ж, ничто не ново под Луной. Но только не нужно забывать, что реформа Столыпина провалилась, во многом именно она привела к новому революционному подъёму в России. И у нынешних «реформаторов» ставка «на крепких и сильных» тоже не впечатляет. Вот уже полтора десятилетия страна осуществляет «бег в мешке».

Наконец, защищая идею эгоизма, веховцы учат «настоящих» интеллигентов и зажиточный народ всячески любить существующую власть. Нужно, пишут «Вехи», «благословлять эту власть, которая одна со своими штыками и тюрьмами ещё ограждает нас (интеллигентов) от ярости народной».

Что ж, толковый совет. И в наши дни мы видим, кого именно защищает власть от гнева народного - богатых и интеллигентов, защищающих их. Иначе бы всей этой компании с проповедью эгоизма было бы несдобровать уже в 1993 году: танки власти были именно на их стороне.

В-четвёртых, веховцы войной воюют против участия простых трудящихся в работе Думы и вообще во власти. «Надо иметь, наконец, смелость сознаться», - пишет веховец Изгоев, - что в наших Государственных думах огромное большинство депутатов за исключением трёх-четырёх десятков к...д. и октябристов не обнаруживали знаний, с которыми можно было бы приступить к управлению и переустройству России». Идея ясна? Править могут только богатые! Бедным в Думе делать нечего.

Именно поэтому царь первые две Думы разогнал, не глядя. Именно поэтому и в современном российском парламенте из рабочих оказался только один В. Шандыбин. Для потехи, надо полагать. Уж как над ним изгалялись и иные политики и СМИ - залюбуешься! Шариков, и всё тут... Так, спрашивается, у нас сегодня на дворе 1909 год или всё-таки 2001 г.?

Наконец, в-пятых, веховцы выступили против материалистического мировоззрения в защиту мистицизма и религии. Ещё бы! Без религии людей не успокоить: бунтуют, возмущаются будут. А уж как нынешние «демократы» в этом деле поднатерели... Да и наши коммунистические лидеры на реверансы религии пошли. Впрочем, я об этом уже высказывался в статьях «Пасхальный синдром» и «После синдрома».

Оставляя за собой право иметь по поводу религии своё мнение. Да, Советская власть закрывала церкви (далеко не все), но открывала университеты и школы. Сейчас всё делается наоборот и это духовный прогресс? Да, православие - важный элемент нашей культуры, но какое это имеет отношение к тому, что материалистическое и религиозное мировоззрения несовместимы?

Николай БОНДАРЕНКО

19 января 2001 г.

Число российских миллиардеров в журнале Forbes достигло рекордных 125 человек, увеличившись за минувший год сразу на 15 богатей. Это самый высокий результат за всю историю списка богатейших бизнесменов мира. Предыдущий рекорд по числу россиян в рейтинге был зафиксирован в 2021 году - 123 человека.

Примечательный факт: список богатей мог быть ещё больше, однако десять миллиардеров из рейтинга ранее отказались от гражданства РФ. Примечательно и то, что произошло это в период проведения СВО, когда помощь бойцам и жителям новых территорий оказывает простой российский народ, а власть лишь констатирует наличие миллионов нищих и не хочет вводить повышенные налоги для супербогатых.

По данным Центробанка, число граждан, которые взяли кредит в банках или микрофинансовых организациях, достигло 50 млн человек. Это 40% от всего взрослого (старше 16 лет) населения страны.

С мая 2022 года по нынешнее время община задолженность населения страны увеличилась до приблизительно тридцати трёх триллионов рублей.

Можно без проблем понять, что весь этот концерт происходит за счёт трудящихся масс, а не бизнесменов, которым дают льготные кредиты.

Вот данные РБК со ссылкой на Росстат за 2023 год: суммарный коэффициент рождаемости (СКР)

БЕДНЫЕ ЛЮДИ

Почему в богатой ресурсами России половина населения живёт у черты бедности, а двадцать миллионов - в нищете? Почему молодёжь не спешит создавать семьи?

В России неуклонно падает, снизившись уже до 1,41. Это - минимальные цифры за последние 17 лет. Оптимальным же считается показатель 2,1.

В разные периоды времени в России он менялся. В период демографического провала 90-х он поднимался максимум до 1,3. Спустя 10 десятилетий на фоне кризиса в 1999 году снова снизился до 1,16. Наилучшей была ситуация в 2015 году - коэффициент 1,78, после чего кривая пошла вниз, и теперь СКР составляет 1,41.

По мнению кандидата исторических наук Тимура Кармова, сейчас идёт процесс в каком-то смысле логичный. Виновата в этом во многом урбанизация. Горожане, особенно в мегаполисах, иначе понимают роль родительства в своей жизни, чем жители сёл. Да и как иначе, если на трид-

цать с лишним лет выросло поколение потребителей, причём сугубых эгоистов?

«В этих условиях население видит в воспроизводстве большого количества детей не какой-то экономический ресурс, а в большей части обузу. В аграрном же обществе, получается, лишние дети - лишний ресурс, лишние рабочие руки, как бы это цинично ни звучало. В городской же среде - затраты даже в условиях относительной финансовой обеспеченности», - полагает собеседник издания.

Выходит, что отчасти снижение населения можно отнести к одному из признаков развитого индустриального общества. И, по словам Кармова, здесь не нужно винить культурные особенности или падение нравов.

Казалось бы, в сельской местности показатели должны быть

Первая в мире пролетарская революция произошла во Франции в марте 1871 году, в результате которой появилось правительство рабочего класса, просуществовавшее 72 дня (с 18 марта по 28 мая). Это был новаторский мировой опыт революционного пролетариата по разрушению буржуазной капиталистической системы хозяйствования и создания государства нового типа пролетарской диктатуры.

ОБОСТРЕНИЕ ОБСТАНОВКИ

Обострение внутриполитической обстановки во Франции было вызвано неудачами во франко-прусской войне 1870-1871 годов. Правящая клика во главе с Наполеоном III оказалась неспособной организовать отпор прусской армии и поставила страну на грань национальной катастрофы. 4 сентября 1870 года в Париже началась революция. Вторая империя пала, и Франция опять стала республикой.

Но новое буржуазное правительство во главе с Адольфом Тьером встало на путь предательства национальных интересов и подписало с Пруссией, войска которой стояли у стен Парижа, тяжёлые для Франции условия мира. Это произошло 26 февраля 1871 года.

Капитулянтской политике правительства Франции патриотически настроенные трудящиеся Парижа противопоставили свои требования, выражавшие национальные интересы большинства народа. По их требованию организован оборону Парижа 15 марта была создана Национальная гвардия, возглавлявшаяся центральным комитетом национальной гвардии. Попытка правительства разоружить её привела к восстанию парижского пролетариата. Правительство Тьера и часть войск бежали в Версаль.

ПОБЕДА ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Вечером 18 марта 1871 года пролетариат Парижа вместе с нацгвардейцами захватил правительственные учреждения. Революция была практически бескровной - число убитых и раненых не превысило 30 человек.

Парижский пролетариат решил, по сути, две задачи: общенациональную - освобождения Франции от нашествия Пруссии и социальную - освобождения рабочих от власти капитала.

Центральный комитет национальной гвардии провозгласил себя временным органом революционной власти (временным правительством) до избрания Парижского коммунального совета (Парижской коммуны). Провозглашение Парижской коммуны состоялось 28 марта. В декларации «к французскому народу» - основном программном документе коммуны от 19 апреля 1871 года - заявлялось об уничтожении милитаризма, эксплуатации, различных привилегий.

ПЕРВЫЕ РЕШЕНИЯ

Как первое государство пролетарской диктатуры, коммуна упразднила постоянную армию, заменив её вооружённым народом; провозгласила отделение церкви от государства, отменила жалование священникам; при-

дала различия между богатыми и бедными. Города - центры снижения рождаемости. Чем больше город собирает население, тем быстрее это население трансформируется и перенимает общую тенденцию, и как следствие, происходит снижение рождаемости», - объяснил кандидат исторических наук.

То есть народ детородного возраста из сельской местности берёт, и, естественно, рожать там особо некому. Но в городах приезжие, как правило, долго не имеют собственного жилья, а потом заселяются в квартиры эконом-класса - «человеческая» же нормальная доступность к детским садам, школам, поликлиникам и дорогам.

Это высокие жилые кварталы, которые самостоятельными и пригодными для рождения детей кажутся лишь на первый взгляд. Взять хотя бы Мурино или Кудрово. Кстати, под Петербургом на

ОПЫТ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ



ла образованию светский характер; в целях ликвидации безработицы декретом возобновила работу брошенных хозяевами мастерских, передав их кооперативным ассоциациям рабочих, и организовала производство патронов; ликвидировала высокие оклады чиновников, установив ставки, не превышавшие зарплату квалифицированного рабочего.

Парижская коммуна как орган власти состояла из различных группировок и представляла собой блок пролетарской и мелкобуржуазных партий. Разногласия по важнейшим вопросам программы и практической деятельности были огромны. Длительные дебаты в руководстве коммуны сдерживали решительность действий против контрреволюции и привели к утрате инициативы.

Но вся деятельность коммуны однозначно носила ярко выраженный социальный характер, направленный на революционное преобразование общества.

ПОРАЖЕНИЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Начатая пролетариатом революция в Париже не распространилась по всей стране. Коммуны в некоторых других городах Франции были разгромлены войсками версальского правительства. Выступления крестьян в трёх департаментах сельских районов тоже не получили размаха и были подавлены в апреле 1871 года.

В центре противостояли друг другу две власти: пролетарская в лице коммуны и буржуазная в лице версальского контрреволюционного правительства.

Правительство Тьера, воспользовавшись оборонительной тактикой коммуны, укрепило свои войска и в середине мая бросило стоысячную армию на подавление восставших. Силы были явно не равны: Парижская коммуна имела в своих рядах менее 50 тыс. человек, но трудящиеся Парижа на баррикадах стояли насмерть.

Организованная и численно превосходящая армия Тьера, активно поддержанная пруссаками, в течение майской кровавой

недели (с 21 по 28 мая 1871 года) одержала победу. Контрреволюция проявила невиданную жестокость - на улицах Парижа были убиты порядка 30 тыс. коммунаров, свыше 36 тыс. были преданы суду. Парижская коммуна потерпела поражение.

ПРИЧИНЫ ПОРАЖЕНИЯ

У коммуны были приличные силы. Если взять сторонников коммунаров в полевых войсках, то на стороне коммуны насчитывалось до 90 тыс. человек к маю 1871 года. Но в Париже этих сил не было.

К. Маркс, Ф. Энгельс и В. Ленин, анализируя опыт Парижской коммуны, пришли к выводам:

● Нерешительность и отсутствие у коммуны опыта военного строительства, разработки планов и ведения боевых действий. Предпочтение коммуны явно отдавалось оборонительной тактике. В результате блокады Парижа войсками Пруссии и версальского правительства у коммуны полностью отсутствовала связь с другими районами Франции.

● Коммуна недооценила важность союза рабочего класса с крестьянством в пролетарской революции, сказались недостаточная зрелость и организованность самого парижского пролетариата, также сказалось и отрицательное влияние мелкобуржуазных идеологических течений (особенно прудонизма и неоякубинства) в рядах коммунаров. Основная причина этого заключалась в отсутствии у революционного пролетариата Парижа единой руководящей силы - марксистской партии, боевого, слпчонного авангарда, вооружённого знанием законов общественного развития.

КОММУНА В ОЦЕНКАХ КЛАССОВ МАРКСИЗМА

Маркс и Энгельс опасались преждевременного выступления парижских рабочих. Ещё в сентябре 1870 года Энгельс писал Марку: «Если бы в Париже можно было что-нибудь сделать, то следовало бы помешать выступлению рабочих до заключения мира... Они будут без всякой пользы

разгромлены немецкими армиями и снова отброшены на двадцать лет назад». К сожалению, прогноз Ф. Энгельса подтвердился.

В письмах лидерам Интернационала во Франции Маркс и Энгельс, предостерегая французских рабочих от преждевременных выступлений, подчеркивали, что главная их задача - использовать благоприятную обстановку для организации собственной партии, важнейшего условия победы пролетарской революции. Французские лидеры рабочего движения не придали особого значения и этому указанию.

Когда же пролетариат Парижа поднялся и установил свою власть, Маркс и Энгельс решительно встали на их сторону и внимательно отслеживали ход первой пролетарской революции.

Обобщение исторического опыта и уроков коммуны нашло своё отражение в знаменитом воззвании Генерального Совета Интернационала «Гражданская война во Франции», написанном Марксом и озвученном им на заседании Совета уже 30 мая 1871 года на второй день после поражения коммуны. Эта работа вошла в идейную сокровищницу научного коммунизма и была первым официальным документом Генерального Совета, отразившим глубокие сдвиги в рабочем движении.

Величайшей заслугой Маркса как революционного учёного явилось то, что он увидел в коммуны черты зарождавшегося пролетарского государства, ту форму пролетарской власти, которой следует заменить разбитую государственную машину буржуазии. Во введении к воззванию Генерального Совета «Гражданская война во Франции» от 1891 года Фридрих Энгельс на вопрос «Как выглядит диктатура пролетариата?» прямо говорил: «Посмотрите на Парижскую коммуна. Это была диктатура пролетариата».

В.И. Ленин тоже высоко оценивал исторические заслуги Парижской коммуны, отмечая в её действиях образец создания государства нового типа - диктатуры пролетариата. С другой стороны, он сетовал, что парижский пролетариат «пренебрег значением чисто военных действий и, вместо того чтобы решительным наступлением на Версаль увенчать свою победу в Париже, медлил и дал время версальскому правительству собрать тёмные силы и подготовиться к кровавой майской неделе».

Таким образом, классики марксизма сошлись во мнении, что пролетариату недостаточно взять власть в свои руки и установить диктатуру пролетариата, не менее важно ещё действовать решительно и непоколебимо против врагов революции. В решении таких задач пролетариату не обойтись без своего авангарда - революционной марксистской партии.

Опыт Парижской коммуны позволил большевикам избежать многих ошибок и просчётов в подготовке и проведении Октябрьской революции 1917 года. Пролетариат России учёл её уроки, особенно в вопросах необходимости вооружённой защиты завоеваний революции, наступательной тактики в революционной войне и решительности в борьбе с врагами революции.

Валерий ЯР

Ставрополь



отличные. Но это не так. Из сёл и малых городов молодёжь - люди самого детородного возраста уезжает в мегаполисы. Легче от этого не становится.

По тем же данным Росстата, наименьшие значения СКР отмечены в прошлом году в Ленинградской области - 0,88, что можно было бы объяснить плохой инфраструктурой и оттоком населения. Но в благополучной, казалось бы, Москве показатель не намного лучше - 1,05. По мнению Тимура Кармова, всё дело в городских стереотипах и уровне жизни.

«Люди не хотят создавать семьи в городских условиях. Это касается всех крупных агломераций. У нас сейчас наблюдаются три таких центра, куда набирается даже не сельское население, а в принципе граждане. Это Москва, Питер и Краснодарский

край. Города - центры снижения рождаемости. Чем больше город собирает население, тем быстрее это население трансформируется и перенимает общую тенденцию, и как следствие, происходит снижение рождаемости», - объяснил кандидат исторических наук.

То есть народ детородного возраста из сельской местности берёт, и, естественно, рожать там особо некому. Но в городах приезжие, как правило, долго не имеют собственного жилья, а потом заселяются в квартиры эконом-класса - «человеческая» же нормальная доступность к детским садам, школам, поликлиникам и дорогам.

Это высокие жилые кварталы, которые самостоятельными и пригодными для рождения детей кажутся лишь на первый взгляд. Взять хотя бы Мурино или Кудрово. Кстати, под Петербургом на

днях скоро вырастет новый многоэтажный город-спутник Тельман. Там, судя по всему, тоже за ресурсы придётся сражаться. Правительство региона уже похвасталось проектом, он масштабный.

«Думаю, тенденция к застройке такими кварталами будет продолжаться несмотря на то, что из-за недостатка основных социальных условий. Хотя в данном случае народ довольно световат. Это, конечно, явление негативное, в том числе и глобальное, если говорить о депопуляции или обезлюдивании. Потому что люди покидают территории, выезжают в эти кварталы и фактически становятся частью городского ландшафта гиперурбанизированного», - делится мнением собеседник издания.

На сегодняшний день в России всего в трёх регионах нормальный коэффициент рождаемости. Чеченская Республика - 2,66, Тува - 2,44, Республика Алтай - 2,03. Однако, по мнению Тимура Кармова, здесь стоит учитывать не только объективные экономические сюжеты, но и субъективные - культурные.

«Жители той же Чечни или Алтая, которые переезжают в крупные центры, создают не чисто сельские поселения, а пригороды, где институт семьи и брака довольно силен, в том числе благодаря определённым ограничениям в культуре и религии. Это те культурные конструкции, которые, к примеру, в Центральной России, мягко говоря, уже «эволюционировали», - полагает Кармов.

В заключение историк обратил внимание на то, что сейчас показатель рождаемости в стране не дотягивает даже до банального воспроизводства. На этом фоне вскопее российский демографам придётся считать, сколько нужно населения в России, чтобы эту территорию удерживать, контролировать и развивать. Даже сегодня ряд отраслей остро нуждается в рабочей силе. Раньше было принято пытаться закрывать ситуацию притоком мигрантов. Но жизнь уже показала, чем это чревато.

Статистика неумолима: в России продолжает стремительно сокращаться коренное население. Ситуация настолько критическая, что речь идёт уже о выживании страны. Если рождаемость продолжит падать, то через несколько десятков лет русские могут стать исчезающим этносом.

Катастрофа в цифрах выглядит так. В прошлом году в России достигнут исторический минимум рождаемости за последние четверть века: на свет появились 1,265 млн младенцев. При этом суммарный коэффициент рождаемости упал до рекордно низкого уровня 1,41 ребёнка на одну женщину.

Это минимум за последние два десятилетия. Уже было только в трагические 90-е, когда на фоне демографической ямы показатель скатился до 1,16. Антирекорд пока не побит, но мы к этому очень близки.

Материал подготовил Кирилл СОЧИЛОВ



ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ

В Железноводске прошла отчетно-выборная конференция городского отделения КПРФ. В ней принял участие секретарь Ставропольского краевого комитета Компартии Владимир Иванович Тащый.

Участников мероприятия встретила красная патристическая песня, царила атмосфера праздничного подъема. Так начинала свою работу «XXX городская отчетно-выборная партийная конференция».

В зале городского Дворца культуры были выставлены фотографии коммунистов города. С отчетным докладом о работе городского

комитета КПРФ выступила первый секретарь Алина Викторовна Позднякова. Участники мероприятия, выслушав доклад, дали положительную оценку работе горкома и его бюро; была отмечена помощь краевого Комитета партии в делах и планах городского отделения КПРФ.

За отличную многолетнюю работу члены крайкома отметили коммунистов Алину Викторовну Позднякову, Валентину Матвеевну Ряшенцеву, Леонтия Николаевича Мартынова, Михаила Сергеевича Сергеева, Любовь Ивановну Амирову, Татьяну Ивановну Разумяк, Александра Николаевича Лепёхина.

Делегаты конференции приняли постановление, определившее задачи коммунистов города на ближайший период, основные из них - организационное укрепление отделения, подготовка к выборам губернатора Ставрополя и к предстоящему Съезду КПРФ.

В завершение состоялись заседания первых организационных пленумов местных комитетов и КРК. Первым секретарем горкома переизбрана А.В. Позднякова, вторым - С.В. Ан. Председателем КРК стала В.Г. Дюрягина.

Пресс-служба городского комитета КПРФ



ПРИГЛАШАЕМ!

ГАРАНТИРУЕМ НЕПЕРЕДАВАЕМЫЕ ОЩУЩЕНИЯ!

Проблема с маршрутками, рост цен на проезд в общественном транспорте, сокращение рейсов и т.д. Эти проблемы так и не решены администрацией Минераловодского муниципального округа. Жители продолжают писать в инстанции жалобы, но в ответ получают лишь банальные однотипные отписки.

От такого пейзажа взгляд туриста становится печальным. Если человек взялся за пассажироперевозки, он должен понимать и нести всю ответственность за свой маршрут, выполнять обязательства перед жителями округа. Не хочет - ЗАСТАВЬТЕ!

Почему из-за нерадивого перевозчика, который из пяти транспортных средств оставил только две маршрутки, должны страдать граждане? Кое-кто уже был вынужден уйти с работы, а дети - отказаться от посещения кружков.

Интересно, отслеживает ли администрация муниципалитета комментарии в социальных сетях? Эти начальники, вообще-то, в курсе того, что у людей уже заканчивается терпение от безразличия, вранья, обещаний, бездействия и наплевательского отношения к жителям района?

На наши многочисленные вопросы к власти предрешающим отвечают, что с перевозчиком проведена беседа, предложена замена маршрутных такси. Жалуются, мол, наблюдается нехватка средств, водителей, квалификации кого-то и почему-то...

Но разве не для того, чтобы решать все эти вопросы, существует выборная власть? Рано или поздно она должна, обязана эту самую власть употребить с пользой для людей, а не для себя любимых. Однако она не топчется.

Если человек взялся за пассажироперевозки, он должен понимать и нести всю ответственность за свой маршрут, выполнять обязательства перед жителями округа. Не хочет - ЗАСТАВЬТЕ!

Почему жители села Ульяновка и всего района должны опаздывать на работу или учебу из-за часто ломающихся и не выходящих в рейс без предупреждения и замены маршруток? Потому что кое-кому из властей предрешающих это всё равно? Бессильны - УХОДИТЕ!

Требую от властей (от местных до краевых) разобраться со всеми этими проблемами. А параллельно приглашаем вас, господа от власти, приехать в село Ульяновку. Гарантируем, вы во всей красе увидите прелести комфортного проезда из Ульяновки. При этом гарантируем непередаваемые ощущения!

Анастасия КАЛЕСНИКОВА
Минераловодский округ

ЕДИНЫЙ И ЖИВОЙ ОРГАНИЗМ

Празднично оформленное помещение. Над зданием развешены знамя КПРФ. У коммунистов Лермонтова - отчеты и выборы. Собрались лучшие представители городской организации, делегированные от четырех первичных отделений: кто-то собирает гуманитарку, работает в гуще событий Лермонтова, кто-то представляет партию в местном Совете депутатов. О деятельности местных коммунистов можно смело сказать: городское отделение - единый живой организм.

Открыл отчетно-выборную конференцию первый секретарь горкома Александр Михайлович Волхов, он сообщил присутствующим, что для участия в форуме избраны 22 делегата, в том числе и высший орган местного отделения правомочен принимать решения.

Коммунисты избрали членов рабочих органов и приступили к рассмотрению повестки дня, в которой значатся отчетные доклады городского комитета и контрольно-ревизионной комиссии, выборы нового состава ГК и КРК, избрание делегатов на 51-ю краевую партийную конференцию.

После утверждения доклада мандатной комиссии о признании избранных делегатов слово для отчета комитета предоставили первому секретарю Лермонтовского горкома КПРФ Александру Волхову. Докладчик сообщил, что работа велась продуктивно и планомерно. Городской комитет и коммунисты выпускали листовки с информацией об актуальных проблемах горожан; распространяли порядка шести тысяч экземпляров агитационно-пропагандистского материала о кандидате на должность Президента РФ от Компартии Николая

Харитонове, Лермонтовские партии активно взаимодействовали с общественными организациями города и занимались гражданско-патриотическим воспитанием молодежи.

Проведена большая работа по сбору гуманитарной помощи для участников СВО и жителей прифронтовых территорий, которую вместе с коммунистами Предгорья партийные активисты отправили на передовую. Системную избирательную кампанию по выборам в местный Совет провела городская парторганизация. На помощь товарищам пришли активисты Предгорного районного отделения КПРФ (первый секретарь РК - Андрей Сердюков) и депутат региональной Думы Михаил Макуха.

Сильные и яркие кандидаты от партии, которые пользуются авторитетом у горожан, не смогли пройти в муниципальные депутаты из-за фальсификаций и массового нарушения законодательства. В итоге - один депутатский мандат, который получил Геннадий Даншин.

Молодой депутат - голос коммунистов Лермонтова в Совете города. Он доносит позиции КПРФ до представителей власти по актуальным социальным, экономическим и политическим вопросам. К нему обращаются жители города, и никто не остаётся без внимания депутата. Практически каждый получает необходимые помощь и поддержку.

Есть у коммунистов города и проблемы. Первый секретарь также указал на недостатки в идеологической работе. В докладе на XIII (июньском) 2012 года Пленуму ЦК КПРФ лидер партии Г.А. Зюганов отметил: «Каждый наш товарищ должен быть уверен в правоте нашей дела и в его конечной победе. Для этого коммунист обязан изучать марксизм-ленинизм, применять свои познания в анализе окружающей действительности, расстановке политических сил. Он должен настойчиво разоблачать эксплуататорскую диктаторскую сущность буржуазного государства, демонстрировать его коренное отличие от государственности социалистического. Члену КПРФ необходимо занимать активную принципиальную политическую позицию, знать классового противника, давать ему уверенный идейный отпор, говоря с людьми доходчиво и убедительно».

Каждый коммунист, каждая парторганизация должны взять это на вооружение и активно использовать в идеологической работе. Далее выступил член КРК городского отделения КПРФ Геннадий Даншин с отчетом местной контрольно-ревизионной комиссии. Контрольеры отметили, что работа комитета и первичных отделений велась в соответствии Программой и Уставом партии.

Партийцы добивались выполнения решений органов и партийных документов, доводили позицию КПРФ горожанам.

После обсуждения докладов конференции утвердила отчеты и признала работу городского комитета удовлетворительной. Делегаты приступили к выборам нового состава горкома и КРК и представителя от городского отделения на краевую конференцию КПРФ.

Результаты тайного голосования доложил председатель счетной комиссии конференции Михаил Жук. Итог выборов - грамотный подход и соблюдение лучших традиций Коммунистической партии. Новые составы партийных органов городского отделения сохранили преемственность при значительной сменяемости и омоложении составов. Сочетание опыта, мудрости и энергии молодежи - налицо.

Делегатом на 51-ю конференцию краевого отделения единогласно избран лидер коммунистов города Александр Михайлович Волхов. Завершились отчеты и выборы в городском отделении первыми организационными пленумами комитета и КРК. На должность первого секретаря горкома единогласно избрали Александра Михайловича Волхова. Бюро ГК выбирали в количестве четырех человек. Председателем КРК стал авторитетный коммунист, ветеран партии Геннадий Федорович Пименов.

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ
03:50 Х/ф «От снега до снега» (12+)
05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:35 Х/ф «Бой после победы» 1 серия (12+)
08:10 Спец. репортаж «Белорусская вертикаль» (12+)
08:35 Спец. репортаж «Народное качество для народа» (12+)
09:00 «МультиУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Спец. репортаж «Кому мы платим» (12+)
11:40 Х/ф «Над Тиссой» (12+)
13:15 Х/ф «От снега до снега» (12+)
15:00 Х/ф «Бой после победы» 1 серия (12+)
16:40 «МультиПолдень» (6+)
17:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:15 Спец. репортаж «Кому мы платим» (12+)
20:40 Х/ф «Верность» (12+)
22:00 Х/ф «Всего одна ночь» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
23:35 Х/ф «Бой после победы» 2 серия (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня»
02:15 Х/ф «Верность» (12+)

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ
03:50 Х/ф «Всего одна ночь» (12+)
05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:30 Х/ф «Бой после победы» 2 серия (12+)
08:00 Спец. репортаж «Пудун - жемчужина Поднебесной» (12+)
08:25 Спец. репортаж «Вымытая деревня» (12+)
08:40 «МультиУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
11:40 Х/ф «Верность» (12+)
13:20 Х/ф «Всего одна ночь» (12+)
15:00 Спец. репортаж «Нас мало, и мы невыгодные» (12+)
15:30 Х/ф «Бой после победы» 2 серия (12+)
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:10 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
18:35 Х/ф «Двое и одна» (12+)
20:10 Х/ф «За спичками» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Спец. репортаж «Генералы духа» (12+)
23:45 Х/ф «Драгоценные зёрна» (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня»
02:15 Ко Дню рождения Георгия Буркова... Х/ф «Двое и одна» (12+)

СУББОТА, 1 ИЮНЯ
03:50 Х/ф «За спичками» (12+)
05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:40 Х/ф «Драгоценные зёрна» (12+)
08:25 «МультиУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Спец. репортаж «Генералы духа» (12+)
11:50 Х/ф «Двое и одна» (12+)
13:25 Х/ф «Внимание, черепаха!» (6+)
15:00 Х/ф «За спичками» (12+)
16:50 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
17:50 Х/ф «Драгоценные зёрна» (12+)
19:35 Х/ф «Нежданно-негаданно» (12+)
21:15 Х/ф «На чужом празднике» (12+)
22:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:45 Спец. репортаж «Кому мы платим» (12+)
00:10 Х/ф «Валерий Чкалов» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ИЮНЯ
02:10 Х/ф «Двое и одна» (12+)
03:45 Х/ф «Нежданно-негаданно» (12+)
05:20 Х/ф «На чужом празднике» (12+)
06:50 Спец. репортаж «Больше, чем крестьяне» (12+)
07:30 Х/ф «Внимание, черепаха!» (6+)
09:10 «МультиУтро» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
11:25 Х/ф «Единственная» (12+)
13:10 Х/ф «Пять минут страха» (12+)
14:50 Х/ф «Нежданно-негаданно» (12+)
16:30 Х/ф «Город мастеров» (6+)
18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
19:00 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
19:25 Х/ф «Чужие здесь не ходят» (12+)
20:55 Х/ф «Единственная» (12+)
22:40 Х/ф «Пять минут страха» (12+)
00:20 Х/ф «На чужом празднике» (12+)
01:50 Х/ф «Аршин Мал Алан» (12+)

ВСТУПАЙ В РЯДЫ КПРФ

- Если тебе не безразлично будущее твоё, твоих детей и внуков
 - Если ты хочешь жить в достатке, а не выживать в «рынке»
 - Если ты - патриот, а не националист
 - Если ты ценишь труд, а не «предпринимчивую» спекуляцию
 - Если товарищ тебе ближе, чем господин
 - Если слово Родина для тебя значит многое,
- ПАРТИЯ ЖДЁТ ТЕБЯ**
- 355000, Россия, Ставропольский край, город Ставрополь, ул. Артёма, д. 25, 7-й этаж
Телефон: 8 (8652) 24-20-77

Товарищ!

Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на второе полугодие 2024 года.

ПА-157

«Родина» нужна всем!

6 311 371 479 191

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ИЮНЯ
03:25 Х/ф «Чужие здесь не ходят» (12+)
05:00 Х/ф «Единственная» (12+)
06:45 Х/ф «Пять минут страха» (12+)
08:25 Спец. репортаж «Вымытая деревня» (12+)
08:40 Х/ф «Город мастеров» (6+)
10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:00 Спец. репортаж «Природой данная нам еда» (12+)
11:25 Х/ф «Чужие здесь не ходят» (12+)
12:55 Х/ф «Единственная» (12+)
14:40 Х/ф «Пять минут страха» (12+)
16:20 Х/ф «Город мастеров» (6+)
17:45 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:45 Х/ф «Пятеро с неба» (12+)
20:30 Х/ф «Мерседес» уходит от погонии (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 «Стоит задуматься» (12+)
23:35 Т/с «Охота на лис» 1-2 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня»
02:15 Х/ф «Пятеро с неба» (12+)

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ
04:00 Х/ф «Мерседес уходит от погонии» (12+)
05:30 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:30 Т/с «Охота на лис» 1-2 серии (12+)
08:15 Спец. репортаж «Ленин. Начало» (12+)
08:40 «МультиУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 «Стоит задуматься» (12+)
11:40 Х/ф «Пятеро с неба» (12+)
13:30 Х/ф «Мерседес» уходит от погонии (12+)
15:00 Т/с «Охота на лис» 1-2 серии (12+)
16:45 «МультиПолдень» (6+)
17:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:15 «Стоит задуматься» (12+)
18:45 Х/ф «Выстрел» (12+)
20:10 Х/ф «Отчий дом» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Спец. репортаж «Органический путь развития» (12+)
23:50 Т/с «Охота на лис» 3-4 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня»
02:15 Х/ф «Выстрел» (12+)

СРЕДА, 5 ИЮНЯ
03:40 Х/ф «Отчий дом» (12+)
05:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
06:35 Т/с «Охота на лис» 3-4 серии (12+)
08:20 Специальный репортаж «В поисках русской музыки» (12+)
08:45 Специальный репортаж «Коллективный выбор «Квалитета»» (12+)
09:05 «МультиУтро» (6+)
10:00 Информационная программа «Темы дня»
10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
11:15 Специальный репортаж «Органический путь развития» (12+)
11:40 Х/ф «Выстрел» (12+)
13:10 Х/ф «Отчий дом» (12+)
15:00 Т/с «Охота на лис» 3-4 серии (12+)
16:45 «МультиПолдень» (6+)
17:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
18:10 Специальный репортаж «Органический путь развития» (12+)
18:35 Х/ф «Барышня-крестьянка» (12+)
20:35 Х/ф «На исходе лета» (12+)
22:00 Информационная программа «Темы дня»
22:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)
23:10 Специальный репортаж «Не душите Советск» (12+)
23:35 Т/с «Охота на лис» 5-6 серии (12+)
02:00 Информационная программа «Темы дня»
02:15 Х/ф «Барышня-крестьянка» (12+)

КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ: ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ

КПРФ ПРОФ
НА ЗАЩИТЕ ВАШИХ ПРАВ!

СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ? ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ? ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ ПОЗВОНТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU
8 800 500 28 37

Первичное отделение села Донская Балка и Петровский РК КПРФ глубоко скорбят по поводу трагической смерти коммуниста

ТЕМНЕНКО Якова Григорьевича.

Яков Григорьевич погиб в мае 2024 года во время 32-й доставки гуманитарной помощи в зону СВО. Выражаем искренние соболезнования семье и родственникам погибшего.